

A/PM/L/911/26.06.2018



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4793A/26.06.2018

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Prim-ministrul României

Doamnei Viorica Vasilica DĂNCILĂ

De la: Deputat PNL

Corneliu OLAR

Obiectul întrebării: *Utilizarea Fondului de Rezervă la dispoziția Guvernului pentru zonele calamitate de inundații din Județul Alba*

Doamnă Prim-ministru,

În urmă cu numai câteva zile, ploile abundente au generat viituri nemaiîntâlnite în Județul Alba, mai precis în localitățile Cricău, Pianu, Ighiu (Bucerdea Vinoasă), Vidra (Ponorel), Ciuruleasa și Bucium. Efectele generate de aceste calamități sunt fără precedent în județ: nu mai puțin de 400 de case au fost distruse, alte sute de gospodării au fost afectate parțial, sute de hectare de culturi au fost măturate de ape, zeci de autoturisme au fost luate de viituri, km de drumuri comunale și satești au fost distruse.

Explicațiile pentru această situație nu constau doar în faptul că a ploua foarte puternic, într-un interval de timp foarte scurt, ci și în faptul că aceste localități nu au fost protejate niciodată prin investiții specifice de evitare a riscului de inundații: diguri, amenajări de cursuri de apă, canale, canalizări etc. Acest lucru este cu atât mai revoltător cu cât România are la dispoziție fonduri europene nerambursabile pentru a face acest tip de investiții, însă oficialii din Guvern nu sunt interesați să se ocupe de problemele a mii de familii afectate de calamitățile naturale. Având în vedere faptul că,

potrivit art. 30 Legea nr.500/2002 privind finanțele publice ”Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului se repartizează unor ordonatori principali de credite ai bugetului de stat și ai bugetelor locale, pe bază de hotărâri ale Guvernului, pentru finanțarea unor **cheltuieli urgente** sau neprevăzute apărute în timpul exercițiului bugetar”, vă solicit, doamnă Prim-ministru, următoarele precizări:

- Care este ajutorul financiar pe care îl va dispune Guvernul pentru localitățile și pentru sutele de familii din Județul Alba afectate de inundațiile dezastruoase, care au distrus infrastructura locală și au măturat sute de gospodării? Precizez că primăriile din localitățile afectate au întocmit deja rapoarte cu privire la pagubele produse de calamități și sper ca aceste rapoarte să nu aibă soarta celor din anii precedenți, când primăriile nu au primit niciun ban, dar au primit în schimb promisiuni.
- În condițiile în care Guvernul poate accesa fonduri specifice de la nivelul Uniunii Europene, tocmai pentru asemenea calamități, vă solicit să precizați dacă ați întreprins deja asemenea demersuri?
- Ce investiții urgente intenționați să finanțați, din bugetul de stat sau din fonduri europene, pentru a elimina riscul de inundații în localitățile afectate?
- Având în vedere că sute de familii nu pot locui temporar sau definitiv în casele distruse de viituri, vă rog să prezentați un calendar și măsurile pentru sprijinirea populației. Țin să precizez că oamenii dorm sub cerul liber și nu trebuie să fie afectați de birocrăția guvernamentală!

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Corneliu OLAR

Deputat PNL

